
陆丰市市场监督管理局文件

陆市监〔2019〕38号


陆丰市市场监督管理局关于印发陆丰市2019年重点工业产品质量安全专项整治工作

方案的通知
各所，局机关各股、队及直属各单位：

按照《汕尾市市监督管理局关于印发汕尾市2019年重点工业产品质量安全专项整治工作方案的通知》（汕市监〔2019〕32号）要求，结合我市实际，市局制定了《陆丰市2019年重点工业产品质量安全专项整治工作方案》，现印发给你们，请一并抓好贯彻落实。

                       陆丰市市场监督管理局

                        2019年6月19日

陆丰市2019重点工业产品

质量安全专项整治工作方案

为落实省、汕尾市市场监管局工作要求，坚决守住重点工业产品质量安全底线，结合我市实际，制定本工作方案。

一、工作目标

通过开展重点工业产品质量安全专项整治，建立完善重点工业产品的生产、销售及经营性用户信息库，消除一批重点工业产品质量安全隐患，整治一批问题突出的产品，查办一批质量安全违法大案要案。全市重点工业产品质量安全状况保持稳定，区域性、行业性和系统性质量安全问题得到有效遏制。

二、整治重点
（一）重点产品。食品用纸包装、电线电缆、防爆电气、砂轮、危险化学品及其包装物、容器等5类重点工业产品（以下简称5类产品）。

（二）重点领域。各地相关产品产业集聚区，实施生产许可证管理及实施强制性认证的生产企业，5类产品集中交易专业市场和批发市场，集中使用5类产品的经营性用户（包括需购进用于再生产，或者用于建筑、装修装饰、餐饮等各类经营性服务的经营主体）。

（三）重点问题。食品用纸包装重点关注回收料使用、过程控制、标签标识、总迁移量和单体特定迁移量等环节和项目；电线电缆重点关注“打折”电缆问题；防爆电气重点关注防爆结合面和结构项目；砂轮重点关注硬度、安全回转强度项目；危险化学品重点关注关键工序监控和过程检验等环节；危险化学品包装物、容器重点关注气密、抗跌等项目。

三、工作措施
（一）开展摸底调查，建立5类产品生产、销售及经营性用户信息库。市局各有关股室根据生产许可、认证认可有关职能范围负责全市5类产品生产企业的摸底调查工作；各市监所按照辖区管理的原则组织开展5类产品主要经销商及重点经营性用户名的摸底调查工作；市局质量股统一汇总、建立以同一企业生产的同类产品为单位建立产品的生产、销售（包括专业、批发市场，商场、超市、主要门店、网店）、经营性用户（集中使用的主要用户）信息数据库（详见附件8、9、10）。各市监所于6月27前将相关数据统一上报市局质量股。（市局质量股、食品生产股，各市监所负责）
（二）建立5类产品经营者沟通联络机制。市局有关股室、各市监所要在摸清5类产品生产、销售、经营性用户（下称5类产品经营者）底数的基础上，探索运用信息化手段，与生产企业、主要经销商及重点经营性用户建立常态化信息沟通联络机制，推进对5类产品经营者质量安全管理工作的常态化监督指导和交流互动，促进经营者进一步落实主体责任，加强产品质量安全监管部门与经营者的共管共治。（市局质量股、食品生产股，各市监所负责）

（三）发挥相关机构技术支撑作用，组织企业开展自查自纠。市局各有关股室要根据生产许可、认证认可有关职责范围配合汕尾市局依托许可证审查服务机构、认证机构、检验机构、行业组织等，通过采用集中培训、远程指导等方式，对辖区内5类产品经营者、市场（电子商务平台）管理者进行宣传培训及业务指导，宣传《产品质量法》《消费者权益保护法》《食品安全法》等法律、法规以及相关产品标准的规定和要求，解读经营者的义务和责任，宣传本次整治的措施，讲明不依法加强产品质量安全管理的利害关系，传导压力，促使落实主体责任。特别是要讲明开展自查自纠的方法和要求，帮助和指导5类产品经营者快捷、有效地开展自查自纠，解决产品质量安全存在的问题。
1.对实施生产许可证管理的5类产品获证企业，由市局质量股、食品生产股组织辖区市监所督促、指导其全面开展自查自纠。对强制性认证产品生产企业，市局质量股配合汕尾市局认监科组织认证机构督促、指导其全面开展自查自纠。对生产许可证及强制性认证范围以外的生产企业，由辖区市监所督促指导，落实自查自纠措施。对自查中发现的问题和风险隐患要督促企业限期进行整改，质量股负责收集企业自查结果和整改报告（详见附件5、6），各相关股室、各所于2019年8月23日前将自查信息报市局质量股文件夹。（市局质量股、食品生产股，各市监所负责）
2.各市监所要组织将近年来5类产品监督抽查不合格名单（附件4）发送给5类产品集中交易专业市场和批发市场、主要经销商及集中使用5类产品的经营性用户，督促相关经营者对所购进、销售的产品进行检查，重点检查产品是否存在无厂名厂址的情况；是否有购进、销售近年监督抽查发现的同一型号不合格且未整改产品；是否存在生产许可、强制性认证标识等质量标志不规范情况。对不符合法律法规要求的产品进行妥善处置，处置结果及时报告当地市场监管部门。对事先如实向市场监管部门报告不合格商品处置情况及数据或对经营者在被检查或被举报前已主动停止销售不合格商品，并且未造成危害的，可免予行政处罚。（各市监所负责）

（四）组织开展专项监督检查。在自查自纠基础上，按照“双随机，一公开”方式，组织对辖区内重点工业产品进行监督检查。

1.在生产领域，对生产许可证获证企业由市局质量股根据辖区内获证企业的数量，开展双随机监督检查。检查中发现可疑问题，特别是涉及关键技术问题等需要提供技术支持或专家指导的，请示汕尾市局协调有关部门，提供技术支撑和专家指导。对强制性认证获证企业，由市局质量股配合汕尾市局认监科组织相关认证机构按照强制性认证要求，对获证企业进行监督检查。对电线电缆生产企业，应协调并依托有关技术机构、行业协会开展现场快速检测，查看是否存在生产“打折”电缆等情况。食品生产股组织开展食品用纸包装生产企业检查，要检查是否按照国家相关法规标准规定进行产品信息标示。（市局质量股、食品生产股负责，各市监所配合）
2.在流通、使用领域，要组织开展对5类产品重点经营性用户、主要销售渠道销售者进行监督检查。重点检查是否购进、销售无生产许可证、无强制性产品认证、无厂名厂址等来源不明产品，伪造或冒用他人厂名厂址和质量标志产品，监督抽查不合格且未整改的相同型号产品。对检查发现的问题产品，要责令限期改正，依法进行查处。涉及生产领域的要追根溯源，及时组织源头查处。市局各有关股室要加强对各市监所开展监督检查和执法过程的业务指导。（市局执法一大队、执法三大队、质量股、食品生产股，各市监所负责）

（五）加强监督抽查后处理工作。5类产品质量监督抽查由省局统筹安排，市局有关股室加强对国抽、省抽不合格产品的后续处理工作。未经整改合格的同型号产品，一律不得上市销售。对监督抽查初步认定产品存在不符合国家标准、行业标准中有关保障人身、财产安全要求，以及发现由于设计、制造、警示等原因导致同一批次或型号普遍存在危及人身、财产安全的不合理危险的，根据上级通报的认定情况书面通知辖区生产企业，并责令相关生产企业限期开展调查分析。对经最终认定属于缺陷产品的，市局质量股应加强对生产者实施召回情况的监督。（市局质量股、食品生产股、食品经营股负责）

（六）强化获证企业后置现场审查和后续检查

市局有关股室要充分发挥技术专家的作用，组织对获证企业后置现场审查和后续监督检查，对检查发现的不合格企业，要依法撤销其资质证书。要加大对为企业申请许可证出具产品检验报告的检验机构以及为强制性认证产品获证企业实施认证活动的认证检验检测机构开展监督检查，重点检查产品检验中是否存在弄虚作假、检验不规范等行为；对提供虚假检验报告的机构和企业，依法严肃处理。对不能保持生产许可证要求条件的企业，责令企业限期改正；逾期未改正的，向汕尾市局提出书面报告，由汕尾市局向发证机关提出撤销建议。对不能持续保持强制性产品认证要求条件的企业，向汕尾市局提出书面报告，由汕尾市局通报省局及认证机构。对汕尾市级发证的危险化学品及其包装物、容器，其不再从事相关产品生产的企业，要及时向汕尾市局报告有关情况，由汕尾市局依法注销其生产许可证证书及产品认证证书。（市局许可注册股、质量监督股、食品生产股、食品经营股负责）

（七）组织开展专项执法。市局有关股室、各市监所在监督检查和产品质量监督抽查中发现的质量违法行为线索，要及时移交执法办案机构依法进行查处，对于涉及跨辖区的产品质量违法线索，要及时报送市局执法大队，省局委托专业机构或人员开展调查、接收举报等方式收集生产、销售不合格产品信息，并将相关涉嫌违法行为线索以交办函的形式移交市局办理，市局执法大队在接到案件线索后，要根据交办要求，依法组织调查处理，并按时报送案件查处情况，要求做到一案一报。检查中发现大案要案和属跨地区的产品质量违法线索，应立即报汕尾市局执法科室。对涉嫌犯罪的，移送司法部门处理。（市局执法一大队、执法三大队、质量股、食品生产股、食品经营股、各市监所负责）

（八）加强信用监管及风险管理。

1.市局将加强对全市产品质量失信信息的汇集，探索建立质量失信产品信息公示机制。充分发挥信用监管的作用，对于符合严重质量失信规定的企业，依法将违法企业纳入严重质量失信企业管理。（市局信用股、质量股、食品生产股、食品经营股负责） 

2.要结合网络舆情、生产许可、监督抽查、举报投诉等情况，多渠道收集风险信息，加强对生产、流通集中地区产品质量安全的分析研判，及时开展风险调查，对监测发现的问题及时上报。（市局信用股、各市监所负责）

四、整治时间

各地要将专项整治与日常监管工作结合起来，从即日起到10月底，集中执法力量，分阶段实施。

准备阶段（即日起至6月30日）：组织开展调查摸底；

企业自查自纠阶段（7月1日至8月31日）：督促5类产品经营者开展自查自纠； 

监督检查和专项执法阶段（9月1日至10月份）：组织开展监督检查、专项执法和总结工作。

五、工作要求
（一）市局有关股室、各市监所要高度重视本次专项整治工作，充分发挥生产许可、监督抽查、执法稽查、认证认可等执法手段，结合本地区重点产品质量安全情况具体实施。已部署开展监督检查的，根据本通知要求进一步补充完善有关工作。

（二）市局将对专项整治工作落实情况及时开展总结评估，各相关股室、各市监所请于2019年10月21日前，将工作总结（连同附件11、附件12统计表格）报送市局质量股，重点总结整治工作成效、成功经验和存在问题，重大行动、重要案（事）件随时报送。

质量股联系方式：张亭，8901404，邮箱：gdlfzlg@126.com;

执法一大队联系方式：庞万龙，18809466205； 

执法三大队联系方式：吴永森，18813935233；

行政登记注册股联系方式：郭小林，8901406;

信用风险监管股联系方式：王晓燕，8901407; 

食品生产股联系方式：孙宝琴，13620233213；

食品经营股联系方式：林洞家，13318691111； 

附件：1．汕尾市市场监督管理局关于印发汕尾市2019年重点

         工业产品质量安全专项整治工作方案的通知

  2．5类产品生产许可证发证目录

  3．电线电缆3C认证范围及检查依据

  4．5类产品监督抽查不合格名单

  5．生产许可获证企业自查表

  6．强制性认证获证企业自查表

　　　7．5类产品质量安全专项整治联络员信息表

　8．5类产品生产企业信息统计表

  9．5类产品集中销售企业（专业、批发市场、大型

     商场、 超市、主要门店）信息统计表

  10．5类产品重点经营性用户信息统计表

  11．5类产品质量安全专项整治工作情况统计表

　　　12．食品用纸包装质量安全专项整治行动数据统计表

公开方式：主动公开

陆丰市市场监督管理局                　2019年6月21日印发
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